

## **ОСОБЕННОСТИ АНТИИНФЛЯЦИОННОГО РЕГУЛИРОВАНИЯ В РОССИИ**

**Скрябина Кристина Сергеевна**

студент, Орловский государственный университет им И.С. Тургенева, РФ, г. Орёл

**Псарева Ольга Викторовна**

научный руководитель, Орловский государственный университет им И.С. Тургенева, РФ, г. Орёл

**Аннотация.** Инфляция - одна из важнейших экономических проблем, с которой сегодня сталкиваются многие страны по всему миру. В России вопрос антиинфляционного регулирования становится все более актуальным. Задачей управления инфляцией является снижение уровня инфляции до оптимального уровня, обеспечивающего стабильность цен и экономический рост.

**Ключевые слова:** инфляция, контроль, рост, экономика, причина, регулирование, ставка, требование, операция.

В России инфляция имеет долгую историю, начиная с 1990-х годов. Периодически наблюдался резкий рост цен, что негативно сказывалось на экономике в целом. Причины инфляции в России носят как внутренний, так и внешний характер. Внутренние причины включают увеличение денежной массы, снижение производительности экономики и увеличение себестоимости продукции. Внешние причины включают изменение мировых цен на сырьевые товары, девальвацию рубля и экономические санкции. [3]

Антиинфляционное регулирование в России осуществляется Центральным банком Российской Федерации (ЦБ РФ). Основным инструментом ЦБ РФ является денежно-кредитная политика, которая включает политику процентных ставок, резервные требования, операции на открытом рынке и политику обменного курса.

ЦБ РФ использует политику процентных ставок для влияния на уровень инфляции в экономике. ЦБ РФ повышает процентные ставки, чтобы снизить рост денежной массы и увеличить спрос на рубли. Это приводит к снижению инфляционного давления в экономике. С другой стороны, ЦБ РФ снижает процентные ставки, чтобы стимулировать экономический рост и увеличить денежную массу. [1]

Еще одним инструментом, используемым ЦБ РФ, являются резервные требования. Резервные требования - это минимальный объем резервов, который должны иметь банки. Изменяя резервные требования, ЦБ РФ может повлиять на количество денег, находящихся в обращении в экономике.

Операции на открытом рынке включают покупку и продажу государственных ценных бумаг на открытом рынке. Когда ЦБ РФ покупает государственные ценные бумаги, он вливает деньги в экономику. Когда он продает государственные ценные бумаги, он выводит деньги из экономики. Этот инструмент используется для влияния на денежную массу и уровень инфляции в экономике.

ЦБ РФ использует курсовую политику для регулирования курса рубля по отношению к другим валютам. Когда рубль девальвируется, цены на импорт растут, что приводит к росту инфляции. ЦБ РФ может проводить интервенции на валютном рынке, покупая или продавая рубли, чтобы повлиять на обменный курс.

Основной проблемой, с которой сталкивается антиинфляционное регулирование в России, является высокий уровень инфляционных ожиданий. Инфляционные ожидания - это ожидания относительно будущей инфляции, которые есть у людей. Высокие инфляционные ожидания могут привести к самоисполняющемуся пророчеству, когда люди ожидают роста цен, поэтому они повышают свои цены, что, в свою очередь, приводит к более высокой инфляции. [2]

Еще одной проблемой является отсутствие финансовой дисциплины. Финансовая дисциплина - это способность правительства ответственно управлять своими финансами. В России расходы правительства часто превышают его доходы, что приводит к увеличению денежной массы и инфляции.

В заключение следует отметить, что антиинфляционное регулирование в России является сложной задачей, требующей использования различных инструментов и политики. Банк России играет ключевую роль в управлении инфляцией, но успех антиинфляционной политики зависит от многих факторов, таких как состояние экономики, глобальные экономические условия и политика правительства. Для достижения ценовой стабильности и устойчивого экономического роста важно решить проблемы, с которыми сталкивается антиинфляционное регулирование в России, и разработать комплексный и скоординированный подход к управлению инфляцией.

### **Список литературы:**

1. Андреева, Г. Н. Конституционные основы антиинфляционного регулирования: поиски оптимального решения / Г. Н. Андреева // Финансовое право. - 2022. - № 3. - С. 3-6.
2. Аркадьева, О. Г. Антиинфляционное регулирование в условиях воздействия глобальных трендов / О. Г. Аркадьева, Н. В. Березина // Вестник Сургутского государственного университета. - 2022. - № 4(38). - С. 7-17.
3. Гузеева, П. В. Финансовые инструменты антиинфляционного регулирования / П. В. Гузеева // Развитие финансовой науки: дискуссионные вопросы современных исследований : Сборник научных трудов по материалам VIII Всероссийской научно-практической конференции студентов и молодых ученых, Ставрополь, 24-25 июня 2021 года. - Ставрополь: Издательство "АГРУС", 2021. - С. 77-80.